
　　次のア～オのうち，関数y=-2x2 についてあてはまるものはどれか。すべて選び，記号を書きなさい。
ア　xl0のとき，xの値が増加すると，yの値も増加する。
イ　xの値が負のとき，yの値も負である。

ウ　x=0のとき，yは最大値0となる。
エ　x=-3のとき，y=18である。
オ　グラフは放物線で，点(2，-8)を通る。

  〔　　　　　　　　〕

　　a，bが定数のとき，次のア～エのうち，正しいものはどれか。一つ選び，記号を書きなさい。

ア　関数y=ax2 の変化の割合は一定で，その値はaに等しい。

イ　関数y=- a
x
(al0)において，xl0のときyd0である。

ウ　関数y=ax+bのグラフは点(b，0)を通る直線である。
エ　関数y=ax(al0)において，xd0のときyl0である。

  〔　　　　　　　　〕

　　次の問いに答えなさい。

⑴ 　yはxに反比例し，x=-5のときy=2である。このとき，yをxの式で表しなさい。

  〔　　　　　　　　〕

⑵　yはxに比例し，x=-4のときy=12である。y=-3のときのxの値を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

⑶　関数y= 12
x
で，xの値が2から 4まで増加するときの変化の割合を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

１

２

３
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　　次の問いに答えなさい。

⑴　2点(2，4)，(8，7)を通る1次関数のグラフの式を求めなさい。
 

  〔　　　　　　　　〕

　⑵　直線y= 23 x-1と平行で，点(-3，0)を通る1次関数のグラフの式を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

⑶　関数y=- 12 x+aにおいて，xの変域が2fxf10のとき，yの変域は-1fyf3である。このとき，a
の値を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

⑷　直線y=x+4とy軸上で交わり，点(-6，7)を通る1次関数のグラフの式を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

⑸　関数y=ax-3(al0)において，xの変域が-3fxf9のとき，yの変域は-5fyf3である。このとき，
aの値を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

　　次の問いに答えなさい。

⑴　関数y=ax2 について，xの値が1から 4まで増加するときの変化の割合が10であった。このとき，a 
の値を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

⑵　xの値が1から 3まで増加するとき，2つの関数y=axとy=x2 の変化の割合が等しくなるようなaの値
を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

⑶　関数y=x2 について，xの変域が-2≦x≦aのとき，yの変域はb≦y≦9である。このとき，a，bの値
を求めなさい。

  a〔　　　　　　　　〕

  b〔　　　　　　　　〕

４

５

－ 14 －
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　　次の問いに答えなさい。

⑴　右図のように，2つの放物線m，nがあり，Aはm上の点で
x座標は 2，Bはn上の点でx座標は-6である。ℓは2点A，
Bを通る直線であり，Cはℓとy軸との交点である。Cのy座標

を求めなさい。求め方も書くこと。

　  

（答）　　　　　　　　　　

⑵　 右図のように，2つの放物線m，nがあり，Aはn上の点で
そのx座標は負である。Bは直線AOとmとの交点である。Cは，

Aを通りx軸に平行な直線とBを通りy軸に平行な直線との交

点であり，Cの座標は（6，－ 5）である。aの値を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

⑶　右図のように，放物線mがあり，Ａ，Ｂはm上の点である。

Aのx座標は-3であり，Bのx座標をtとし，t＞3とする。また，
Ｃは，Ａを通りy軸に平行な直線とBを通りx軸に平行な直線

との交点である。線分CAの長さと線分CBの長さが等しいと

きのtの値を求めなさい。

  〔　　　　　　　　〕

　　次のグラフは，y= a
x
，y=bx+c，y=dx2(a，b，c，dは定数)である。それぞれにおいて，a，b，c，d

は正の数か負の数か答えなさい。

⑴　

O
x

y

a〔　　　　〕

b〔　　　　〕

c〔　　　　〕

d〔　　　　〕

  ⑵　

O x

y

a〔　　　　〕

b〔　　　　〕

c〔　　　　〕

d〔　　　　〕

６
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n：y= x21
2

m：y=2x2
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n：y=- x25
9

m：y=ax2
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